

双流某重点小学三年级上学期数学期末试题
一、选择题 
1.一支钢笔长约14（  ）。            
A. 毫米                                         [image: image1.png]


B. 厘米                                         [image: image2.png]


C. 分米
2.刘强、张浩、赵雪做同一道题，刘强用了56秒，张浩用了48秒，赵雪用了1分30秒。（  ）做得最快。            
A. 刘强                                         [image: image3.png]


B. 张浩                                         [image: image4.png]


C. 赵雪
3.做加法时，误将加数96看成69，所得和是119。正确的和比现在的和多（   ）            
A. 23                                     [image: image5.png]


B. 27                                     [image: image6.png]


C. 50                                     [image: image7.png]


D. 无法确定
4.一台电风扇原来卖539元，现在卖480元。这台电风扇价格现在比原来便宜（    ）元钱。            
A. 131                                           B. 149                                           C. 59
5.下面两个数相加得1000的是（    ）。            
A. 536和361                                 B. 649和341                                 C. 792和208
6.小华有4支钢笔，12支铅笔，铅笔是钢笔的（   ）倍。            
A. 16                                          [image: image8.png]


B. 3                                          [image: image9.png]


C. 4                                          [image: image10.png]


D. 12
7.一个三位数乘一位数，积是(    )。            
A. 两位数或三位数                            [image: image11.png]


B. 三位数或四位数                            [image: image12.png]


C. 三位数
8.□28是一个三位数，□28×7的积最接近900，□里数字是（  ）。            
A. 3                                              [image: image13.png]


B. 2                                              [image: image14.png]


C. 1
9.强强沿着边长50米的正方形跑道跑了5圈,跑了（   ）。            
A. 250米                                       B. 200米                                       C. 1千米
10.一个长方形宽是2厘米，长是宽的3倍．长方形的周长是（   ）厘米．            
A. 9                                         [image: image15.png]


B. 18                                         [image: image16.png]


C. 16                                         [image: image17.png]


D. 14
11.[image: image18.png]


（    ） [image: image19.png]


。            
A. ＜                                             [image: image20.png]


B. ＞                                             [image: image21.png]


C. =
12.一个蛋糕平均分成9份，李刚吃了 [image: image22.png]\O |



，张华吃了 [image: image23.png]


，刘红吃了 [image: image24.png]\O| 5



，还剩（    ）。            
A. [image: image25.png]\O |



                                               [image: image26.png]


B. [image: image27.png]



二、判断题 
13.5分50秒等于550秒．（   ）    
14.800减496的差接近300。    
15.5吨铁比5吨大豆重。（    ）    
16.15是3的5倍。    （    ）                  
17.125与4相乘的积的末尾有2个0。（     ）    
18.长方形的对边相等，四个角相等．（   ）    
19.把一个圆形平均分成10份，其中7份占这个圆形的 [image: image28.png]


。  （    ）  
三、填空题 
20.在一个算式中，被减数是390，减数是240，差是________。    
21.3分=________秒     1时=________分   2分=________秒  
50分+10分=________时      1分-35秒=________秒
22.某粮油店原来有3吨大米，卖出了1000千克，还剩________吨大米。    
23.一个数比486多24，这个数是________，436比800少________。    
24.最大的三位数与最小的三位数的差是________．    
25.明明每天看课外书40页，8天可以看这本书________页；小红每天看书8页，明明每天看书的页数是小红的________倍．    
26.最大的两位数的4倍是________，3个259的和是________．    
27.一条裤子98元，一件上衣的价格是一条裤子的3倍，一件上衣大约________元．（填整百数）    
28.用2个边长2厘米的小正方形拼成一个长方形，拼成的长方形的长是________厘米，宽是________厘米；周长是________厘米．    
29.把1块蛋糕平均分成9份，每份是它的 [image: image29.png][
——



________，5份是它的 [image: image30.png][
——



________。    
四、计算题 
30.口算我最棒。  
230-80=       600+700=       420-270=       340+58=
240-190=       880-70=       470+30=       850+240=
31.算一算。  
 [image: image31.png]ool
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32.竖式计算（带★的题要验算）．    
（1）★627+286＝    
（2）★310-207＝    
（3）190×5＝    
（4）204×7＝    
五、解答题 
33.小货车一次只能运600箱。估一估，以上三种水果，小货车能一次运走哪几种?  
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34.成山公寓有56户人家218人，天印花园再增加24人就和成山公寓的人数同样多，天印花园有多少人？    
35.一年级和二年级学生要一起看电影，能坐下吗?  
 [image: image44.jpg]



36.一根铁丝可以围成一个长22厘米，宽20厘米的长方形，如果用这根铁丝围成一个正方形，这个正方形的边长是多少厘米？    
37.三(1)班同学去植树，共有150棵树苗，如果每行栽20棵，栽8行，这些树苗够吗?
38.老师号召同学们建立图书角，小明捐书16本，小芳捐书2本，小强捐书8本．    
（1）小明捐书的数量是小芳的几倍？    
（2）你还能提出哪些用除法解决的问题？写下来并解答．    
参考答案 
一、选择题
1. B   2. B   3. B   4. C   5. C   6. B   7. B   8. C   9. C   10. C   11. B   12. B
二、判断题
13. 错误   14. 正确   15. 错误   16.正确  17. 正确   18. 正确   19.正确  
三、填空题
20. 150      21. 180；60；120；1；25       22. 2       23. 510；364       24. 899   
25.320；5     26. 396；777       27. 300        28. 4；2；12        29. [image: image45.png]
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四、计算题
30. 230-80=150      600+700=1300      420-270=160     340+58=398   
240-190=50     880-70=810       470+30=500     850+240=1090
31. [image: image47.png]
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32. （1）解：627+286＝913   
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（2）解：310-207＝103   
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（3）解：190×5＝950   
[image: image55.jpg]130
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（4）解：204×7＝1428   
[image: image56.jpg]204
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五、解答题
33. 解：330+260=590（箱）   
答：小货车能一次运走梨和桃。
34. 218-24=194（人）
答：天印花园有194人。   
35. 解：278+207=485（名）  
485<500 
答：能坐下。
36. 解：（22+20）×2   
＝42×2
＝84（厘米）
84÷4＝21（厘米）
答：这个正方形的边长是21厘米，
37.解：20×8=160（棵），150＜160
答：这些树苗不够。  
38.（1）16÷2=8
答：小明捐书的数量是小芳的8倍．
（2）问题：小明捐书的数量是小强的几倍？
16÷8=2
答：小明捐书的数量是小强的2倍.
